



Fourteen Days In October:

THE CUBAN MISSILE CRISIS

Полушкин Игорь
Т(У)2-139

Причины кризиса



Наличие военных баз с ракетами у США вблизи границ СССР в то время как у советом таких баз не было.

Признание независимости кубы СССР, что послужило поводом для беспокойства в США, которые пытались свергнуть режим



Кризис начался 14 октября 1962 года, когда самолет-разведчик U-2 ВВС США в ходе одного из регулярных облетов Кубы обнаружил в окрестностях деревни Сан-Кристоваль советские ракеты средней дальности Р-12 и Р-14

- Получив фотографии, свидетельствующие о советских ракетных базах на Кубе, президент Кеннеди собрал особую группу советников на секретное совещание в белом доме. Эта группа из 14 человек, ставшая позднее известной как «Исполнительный комитет» состояла из членов Совет национальной безопасности США и нескольких специально приглашенных советников. Вскоре комитет предложил президенту три возможных варианта разрешения ситуации: уничтожить ракеты точечными ударами, провести полномасштабную военную операцию на Кубе или провести морские блокады острова.



- идея вторжения подверглась критике президента. Поэтому по предложению министра обороны Макнамары было решено рассмотреть возможность военно-морской блокады Кубы, что случилось в 24 октября
- В ответ СССР решил привести Вооружённые силы и стран Варшавского договора в состояние повышенной боеготовности



Тем временем в Гаване политическая обстановка накалилась до предела. Кастро требовал более решительных действий в отношении США

27 октября 1962 — день, когда мир был ближе всего к

глобальной Ядерной войне. Был сбит американский самолет U-2 майор Рудольф Андерсон погиб



- Но благодаря своевременному решению Кеннеди и Хрущева ядерной войны удалось избежать в последний момент благодаря заключенному компромиссу

- Условия компромисса: - СССР согласился демонтировать и вывести с Кубы все свои ракеты.
- США гарантировали безопасность Кубы, согласились вывезти ракеты с баз, расположенных в Турции.

- Значение Карибского кризиса Карибский кризис имел чрезвычайно важное психологическое и историческое значение. Человечество впервые в своей истории оказалось на грани самоуничтожения. Разрешение кризиса стало переломным моментом в холодной войне и началом разрядки международной напряжённости.

- Выводы: В октябре 1962 года мир оказался у порога третьей мировой войны, а человечество - у грани термоядерной катастрофы... Не случилось. Советское руководство, американская администрация продемонстрировали здравый смысл, гибкость, благоразумие.